

核心提示

儿童和中小学生如同“蓓蕾”、“幼苗”，需要人们的关爱和呵护。而在本月9日上午，广州一名男子持螺丝刀划伤幼儿园6名孩童，这一新闻事件引起了郑州市管城回族区政法委主要领导的高度重视。该局迅速部署，快速反

应，在其设立的突发事件应急处置队、“巡防爱心岗”的基础上升级强化，形成了监管巡防定位、视频监控为一体的全方位、立体化巡防体系。有效预防该区突发事件发生，最大限度地维护校园师生安全，受到辖区百姓的一致好评。

□记者 张书锋 王晓磊
通讯员 耿辉

守卫校园平安 管城巡防在行动

政法委书记发来短信

朱建民是管城区巡防办主任，作为巡防队伍的“指挥官”，他有24小时开机的习惯，辖区内有什么突发事件，他和他的队员都会冲锋在一线。4月9日21时许，他的手机接到了一条短信，打开一看，是该区区委常委、区政法委书记王晓军：“当日上午，广州一名男子持螺丝刀划伤幼儿园6名孩童……”看完短信，朱建民立刻心领神会，一边感慨书记的敏感细心、一边电话联系，安排部署加强对校园的安全巡逻工作。

第二天7时，管城区巡防大队应急处置队92名队员，4人一组，准时到达辖区23所小学、幼儿园上岗执勤，另有8名队员在学校集中的城东路沿线机动巡逻。所有队员全副武装，手持防暴叉、电警棒、指挥棒，臂撑电击盾牌，飒爽英姿中增添了几分威严，赢得了师生和家长好评。朱建民告诉记者，王书记非常重视全区的平安创建工作，尤其是校园周边安全，他多次

在会议上提出：“孩子是祖国的未来，孩子是家庭的希望，孩子的安危关乎祖国的前途，关乎家庭的幸福，我们要千方百计、想方设法，最大限度地保障孩子们的安全。学校是孩子们最集中的地方，要把学校安全作为我们工作的重中之重。要组建专业队伍、配备专用器械、进行专项训练，要制定切实可行的处置预案，确保对校园突发事件预防得早、控制得住、发现及时、处置得当。”

巡防加技防 筑牢“安全网”

据悉，早在2008年，该区巡防大队就设立了校园“爱心岗”，至今已运行7年，在维护校园的师生安全中发挥了重要作用。但随着社会的发展，传统的勤、警务模式已不能适应目前治安形势需要。根据该区政法委统一安排，区巡防办在2014年7月份抽调百余名精干队员组建突发事件应急处置队，该区巡防办抽调100名精干队员组建突发事件应急处置队，区委政法委拨专款，为处置队配备专用防暴器械。8月份，区巡防办还利用学生放假的间隙，对全体队员进行了为期20天的突发事件应急处置专项训练。同时结合该区

实际情

况，制定了切实可行的突发事件应急处置预案，并绘制了突发事件应急处置示意图。巡防队员手持防爆叉、电警棒、指挥棒，臂撑电击盾牌全副武装，在辖区23所小学、幼儿园分早、中、晚3班上岗执勤，其他巡防队员在各道路沿线进行武装巡逻。

今年以来，该区巡防办又努力创新，探索出集监管巡防定位、视频监控为一体的全方位、立体化巡防体系，通过巡防定位，巡防指挥中心可以从电子地图上看到巡防队员的位置、巡逻路线轨迹等情况，并可根据发案情况及时调动巡防队员前往重点部位。实现网格化精准巡控，提高了巡控效率。同时加强对技防措施的使用，通过视频监控和地图联动，显示街面摄像机视频，起到提早发现问题，防患于未然的效果。同时在学生上学、放学的高峰期，最大限度将视频监控的关注视角放在校园周边环境上，起到合理调度、重点监控的目的。该区政法委主要领导还定期查看视频录像，对巡防队员的巡防行为进行监督规范，及时提出整改意见。

“校园安全是事关民生的大事，是‘平安管城’创建的主要工作，目前，我区应急处置、校园安全防范工作已实现常态化、规范化。全区的600多名巡防队员定会尽心职守，捍卫管城平安和谐。”该区政法委副书记杨金福告诉记者。

▶为进一步提高居民法律意识，近日，郑州市惠济区法律援助中心积极在街头开展以法律援助为主题的法律宣传活动。记者 张书锋 王晓磊 通讯员 刘恩广 摄影报道



▶为进一步提高巡防队伍的整体素质，增强队伍战斗力、凝聚力、向心力，激发和调动广大巡防队员投身巡防工作的积极性，4月13日，郑州市上街区中心路街道巡防中队积极开展为期15天的集中轮训。图为，巡防队员认真苦练各项业务技能。记者 张书锋 王晓磊 通讯员 张树成 摄影报道



▲为进一步提高市民的文明行车意识和交通安全意识，4月13日，新密市公安局交警大队在人员密集的青屏广场“摆摊”，向群众宣传交通安全法律法规知识，并为他们答疑解惑。记者 张书锋 王晓磊 通讯员 申建中 摄影报道



女所长智擒吸毒人员

本报讯(记者 张书锋 王晓磊 通讯员 王蕾)近日，荥阳市公安局刘河派出所所长丁娥菊在和民警一起蹲点抓捕一名吸毒人员时，机智勇敢、随机应变，成功抓获两名吸毒人员。

据了解，自郑州市公安局开展“雷霆扫毒”专项行动以来，丁娥菊和干警们一起将辖区有前科的涉毒人员逐一分析，摸排其行动轨迹，最终发现一刘姓男子经常在家中吸毒的线索。丁娥菊和其余两名民警约定，下1时赶到刘某住所楼下，但她提前就赶到了。大约过了10分钟，其余两名民警还没赶到，丁娥菊忽然看到刘某从楼上下来，推着楼下的一辆电动车准备外出，顾不上多想，丁娥菊立即冲过去拉住刘某的车，此时，刘某立即警觉起来，丁娥菊明知道以自己的力量难以控制住刘某，她灵机一动，马上装作很生气的样子，说：“这是我的电动车，你为什么骑我的车？”刘某一听是找电动车的，放松了警惕，与丁娥菊理论起来。

两人在争执过程中，丁娥菊假装给家里人打电话，其实她拨通的是所里民警的电话，“我在某家属院看到一个男的骑我的电动车了，可他说那是他的车，我也怕认错，你们快过来帮我看”。接到丁所长电话，已经在路上的民警马上意识到这是丁所长遇到了刘某，正在拖延时间，于是他们火速赶到现场，并假装是丁所长的家属，向刘某和电动车靠近，仔细“辨认”电动车上的标记，当他们3人呈包围状站到刘某周围时，大家互相传递了一个眼神，趁刘某不备一下将其按倒，成功抓获。

后根据刘某供述，又成功抓获另一吸毒人员徐某。

目前，两人均被依法处理。

市民取巨款 巡防来“护驾”

本报讯(记者 张书锋 王晓磊 通讯员 陈永利)“谢谢，多亏巡防师傅帮忙了。”李先生向3名巡防队员表示感谢。

4月13日，一名李姓男子取大额现金时，到郑州市二七区蜜蜂张办事处京北社区巡防室求助。据了解，该男子在附近一家超市工作，准备去银行取钱，因“数额有点大”，自己有点胆怯而向巡防队员求助。

随后，李先生在3名巡防队员的陪同下到银行取了16万元现金，并在巡防队员的“护驾”下安全到达超市。